
 
Регионална онлајн конференција  

„Заштита на сопственоста: ЕСЧП и судски предмети во национален контекст на 

земјите од Западен Балкан“  

 

 9 декември, 2020 г. 

10.00 – 14.30 и 14.30- 16.00 

Историјат  

Целта на онлајн конференцијата е да се обезбеди платформа преку која што чинителите од 

земјите на Западен Балкан ќе можат да дискутираат за предизвиците поврзани со уживањето 

на правото на сопственост заштитено согласно Член 1, Протокол 1 од Европската Конвенција за 

човекови права. И покрај широкиот опсег на прашања со кои што се соочуваат различните 

јурисдикции во регионот - од реституција на национализирана сопственост до неспроведување 

на судските одлуки кои во врска со остварувањето на правото за добивање пензија - Европскиот 

суд за човекови права со својата судска практика утврдува добро дефиниран пристап кон 

правото на сопственост, што тоа значи и кои правни лекови треба да бидат достапни за да тоа 

се обезбеди.  

Поради ограничувањето со време, дискусиите ќе се фокусираат на неколку области, а можност 

за дискусија околу други поврзани прашања ќе има за време на сесиите посветени за дискусија.  

Говорници во рамки на овој настан ќе бидат правници од Секретаријатот на ЕСЧП,  истакнати 

стручњаци од оваа правна област и правни практичари од земјите во Регионот. 

Учесници:  

- претставници од Уставните судови, Врховните судови, Апелациските судови, министерствата 

за правда, државните институции за обука, владините агентите што ја застапуваат државата 

пред ЕСЧП, Адвокатските комори и професионалните здруженија на судии од Албанија, Босна и 

Херцеговина, Црна Гора, Северна Македонија и Србија и Косово  

- претставници од Секретаријатот на Советот на Европа и Секретаријатот на Европскиот суд за 

човекови права.  

- Работен јазик на оваа конференција е англискиот, а ќе биде обезбеден превод на албански, 

македонски, и босански/хрватски/црногорски/српски јазик.  

 
 Оваа назнака не е во спротивност со ставовите за статусот, и е во согласност со Резолуцијата 1244 на 
Советот за безбедност на ООН и мислењето на МСП за Косовската декларација за независност. 



 
Програма  

 

10.00 Воведни забелешки  

  

Г. Михаил Лобов, Раководител на Одделот за политики и соработка од областа на 

човековите права, Генерален директорат за човекови права и владеење на правото, Совет 

на Европа  

Модератор: Г. Сергеј Дикман, Програмски координатор, Оддел за национална примена на 

човековите права на Советот на Европа   

10.10 – 11.10  Пристапи и релевантни судски предмети во Европскиот суд за човекови права 

во врска со правото за заштита на сопственоста   

Модератор: Г. Андреј Есин, адвокат за човекови права, поранешен правник во 

Секретаријатот на Европскиот суд за човекови права.  

 

Вовед во дискусија: 

Г-ѓа Ана Вилфан-Восперник, правник, Правна служба, Секретаријат на Европскиот суд за 

човекови права  

Г. Драгољуб Поповиќ, Судија во Европскиот суд за човекови права од Србија (2005-2015)  

 

11.10 –11.20 Пауза  

 

11.20 – 12.30  Специфични прашања и нови предизвици во однос на правото за мирно 

уживање на сопственоста (Прв дел) 

 

Модератор:  Г. Андреј Есин, адвокат за човекови права, поранешен правник во 

Секретаријатот  на Европскиот суд за човекови права.  

 

Вовед во дискусија:  

Г-ѓа Елса Тоска, Судија, Уставен суд, Албанија 

Г-ѓа Душанка Радовић, Судија, Врховен суд, Црна Гора  

Г-ѓа Севима Сали-Терзиќ, Правен советник, Уставен суд, Босна и Херцеговина  

   

12.30 –14.30 Пауза  

 

 

 

 



 
14.30 – 15.40 Специфични прашања и нови предизвици во однос на правото за мирно 

уживање на сопственоста (Вториот дел) 

 

Модератор: Г-ѓа Елена Јовановска – Брезоска, Програмски координатор, Оддел за национална 

примена на човековите права Советот на Европа   

 

Вовед во дискусија: 

Г-ѓа Љубов Стојчева, Раководител на Сектор, Оддел за извршување на пресуди на ЕСЧП  

Г-ѓа Полана Русинова-Куцера, Оддел за извршување на пресуди на ЕСЧП 

Г. Џереми Мекбрајд, адвокат, Адвокатка комора Монктон (Обединето Кралство) 

Г. Дарко Павловски, национален правен службеник, мисија на ОБСЕ во Скопје, поранешен 

правник, Секретаријат на Европскиот суд за човекови права 

 

 
15.40- 16.00 Завршни коментари и повратни информации од учесниците  

 

Г. Сергеј Дикман, Програмски координатор, Оддел за национална примена на човековите  

права на Советот на Европа   

 

 

Овој настан се организира во рамките на проектот „Иницијатива за правна сигурност на на 

Западен Балкан“, во рамки на заедничката програма Европската Унија и Советот на Европа 

„Хоризонтален инструмент за Западен Балкан и Турција 2019-2022“.  Ставовите изразени во 

овие рамки не треба на кој било начин да се сфатат како одраз на официјалните ставови на 

двете страни. 

 

 


